
 

 
 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 07. November 2024  
 
 
 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
am Donnerstag, den 07. November 2024 kam der Gemeinderat zur öffentlichen Sitzung 
des Gremiums im Feuerwehrhaus in Altheim (Alb) zusammen. Beginn der Sitzung des 
Gemeinderats war hierbei um 18:00 Uhr.  
Es waren zur Sitzung 7 Gemeinderätinnen und Gemeinderäte und als Vorsitzende Frau 
Bürgermeisterin Selina Holl anwesend. 

 
Unter Tagesordnungspunkt 1 Teilfortschreibung Windenergie – Regionalplan Donau-
Iller wurde im Gremium darüber diskutiert ob und in welchem Umfang die Gemeinde eine 
Stellungnahme zur Teilfortschreibung abgeben wird. Nach angeregter Diskussion und der 
Feststellung, dass dieses wichtige Thema Unterstützung seitens der Gemeinde finden 
soll hat das Gremium einstimmig beschlossen, die Festlegung der Vorranggebiete 
vorbehaltlos zu akzeptieren und auf eine Stellungnahme zu verzichten.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 2, Anfragen des Gemeinderats gingen keine Anfragen ein.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 3, Bekanntgaben, gab die Bürgermeisterin bekannt, dass 
am 04.11.2024 eine Online Informationsveranstaltung zum Thema Endlagersuche 
Atommüll stattfand. Dieser Veranstaltung wohnte die Bürgermeisterin bei und möchte der 
Bürgerschaft bekanntgeben, dass das Auswahlverfahren für den Standort des Lagers 
momentan in vollem Gange ist. Zwei von vier Auswahlstufen sind bereits durchlaufen. 
Unsere Region ist momentan noch nicht ausgeschlossen. Daher bleibt abzuwarten, 
inwieweit wir künftig tangiert sein werden. Jedoch ist anzumerken, das ist der 
Bürgermeisterin besonders wichtig, dass hier seitens der Gemeinde kein Einfluss auf die 
Ergebnisse der Untersuchungen und der finalen Bestimmung des Ortes für das Endlager 
genommen werden kann.  
Die Beschlussfassung wird allein auf Bundesebene stattfinden. 
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte so um 18.40 Uhr beendet werden. Die 
Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den Zuhörern für die Teilnahme.  
 
gez.  
 
 
Selina Holl 
Bürgermeisterin  


